

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 18 koron
Fogyedőre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenképp 6 Hllér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. Könyögláudler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

A csatatér olasz hullákkal van borítva.

Négy olasz dandár megsemmisült. — Három ezred sebesüléssel fogságunkba esett. — Csapataink az elfoglalt területet megtartották.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, június 6.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Az ojtói országúton az ellenség gyengébb előretörését zárótűzünkkel elfojtottuk. Egyéb-ként a gyalogsági tevékenység itt-ott feléledt.

OLASZ HARCTÉR: Az ellenség tegnap a Wippach völgy és a tenger között egyre-másra intézte hiábavaló támadásait, hogy az elmúlt napokban a Karszt fensíken szenvedett vereséget helyrehozza. Rohamai teljesen összeomlottak. Csapataink Jamiánó mellett egy magaslatnak rohammal történt elfoglalásával bővítették sikerüket és elkeseredett harcokban megtartották az egész elfoglalt területet. Az elmúlt három csatánapon beszállított fogolyok száma 250 tisztra, köztük 4 törzstisztt és 10.000 főnyi legénységre emelkedett. Több olasz ezred csaknem egész legénységi állományával sebesüléssel jutott kezünkbe, így a 86. ezred 2685, a 69. ezred 1932 és a 71. ezred 1831 harcossal, a veronai, sircusai, pugliai és andonal dandárok, amelyek sorában ezek a csapatok küzdöttek, megsemmisültek. A San Giovanni-i alagútban nagyobb tábori kórházat záskmányoltunk. A csatatér olasz hullákkal van borítva. A tegnapi mára virradó holdvilágos éjszakán az olasz repülőök messze arcvonalon mögötti városokat és helységeket kerestek fel Ausztria belsejéig Laibachig, Tirolban egészen Buzen környékére jutottak. A tengerpart vidékén és Krajnában néhány lakost bombákkal megölték, anyagi kár nem történt.

DÉLKELETI HARCTÉR: Harctér változatlan.

A vezérkar főnöke.

Olaszország ellenoffenzívától tart.

Genf, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia lapok szerint a tőlő főnök, hogy az osztrák-magyar hadsereg ellenoffenzívát kezd Olaszország ellen. Tekintve, hogy az olasz csapatok kitérődtak, az ellenoffenzíva sikerrel járna.

Ribot az idénre békét ígért.

Zürich, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: Ribotnak azért sikerült a kamarától bizalmi nyilatkozatot nyerni, mert Ribot kijelentette, hogy a háború még az idén véget ér.

Oroszország a béke mellett.

Amsterdam, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Terescsenko külügyminiszter fogadta a pétervári sajtó képviselőit és előlük a következő kijelentést tette:

Oroszország az egész világnak igazságos békét akar adni, amely egy népet sem nyom el és a háború után egyik népben sem idéz elő semmiféle gyűlöletet. Oroszország azt akarja, hogy az összes nemzetek békében éljenek egymás mellett. Ellensége a különbözőeknek, de mindent latba vet az általános béke érdekében.

Szeszfőző-állomást állítanak föl Ujvidéken.

Dr. Purgly Sándor főispán elnök-lésével június hó 17-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor alakult meg Zomborban a Bácsbodrog vármegyei Gyümölcstermelő és Értékesítő Szövetkezet, amelyhez Ujvidék és az ujvidéki járás gyümölcstermelő gazdái is csatlakoztak. A pénzügyminiszter a szeszfőző-engedélyt a szövetkezetnek öt évi tartamra megadta.

A termelők eddig 4507 üzletészt jegyezték, ami 225.350 koronának felel meg. Ujvidékről 31 termelő 89 üzletessel szerepel. Hét kilőző-állomást fog felállítani a szövetkezet és pedig Ujvidéken, Zomborban, Zantán, Apatinban, Ó-Ujzvácon, Bácsfeketehegyen és Hódságon.

Az ujvidéki állomáshoz Ujvidéken kívül a következő községek tartoznak: Szilbács, Bulkeszi, Szépliget, Wekerlefalva, Dunacsé, Ujpalánka, Palánka, Opalánka, Urszentiván, Osotró, Ujsovó, Ókér, Kélpény, Petró, Kiszás, Piro, Dunagálos, Begocs, Ujluak, Otutak, Temezin, Tisztaistvánfalva, Csurog, Boldogasszonyfalva, Nádalya, Zsalya, Sajaksgyörgye, Káty, Tiszakálmántalva, Sajakszentiván, Felsőkabol, Alsókabol, Tündéres, Mozsor, Sajakslak, Dunagárdony, Tite!

A szövetkezet az idő rövidsége miatt kilőző-készülékkel kapott kölcsön a pénzügyminisztertől, amelyet már az idén fel fog állítani.

A közel napokban érkekezletre fogják egybehívni a szövetkezet ujvidéki tagjait, hogy a helyi választmányt megalakítsák. A helyi választmány megalakuló ülésén egy tagot delegálni fog a szövetkezet igazgatóságába. A helyi választmány csak a tagok szótörkölyét, borsaprotját és gyümölcs-cetfjét veszi át kilőzésre és csak tagok kaphatnak háztartási szükségleteikre pálinkát a szövetkezetből.

Nikaragua is szakít Németországgal.

Berlin, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Nikaragua köztársaság megszakította a diplomáciai viszonyt Németországgal.

Elkerülhető a kínai polgárháború.

Berlin, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pekingből jelentik: Noha Észak és Közép Kína egyes katonai kormányosságai függetlenségi nyilatkozatot tettek, csapatmozdulatokról Peking felé még nem érkeztek hírek. Azt hiszik, hogy elkerülhető lesz a polgárháború.

Elfogadták a Reichsrát hárszabálymódosítását.

Bécs, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az osztrák képviselőház ma délután fél 6 órakor ülést tartott. Az elnök bejelentette, hogy Boerovics vezéreztetés a Reichsrát üdvözlő táviratra a következő táviratot küldte:

Az osztrák népképviselő által nemlem és az Isonzó-hadseregnek kifejezett baráti jókívánságot szívesen köszönetet mondok és örömmel tudtom, hogy Ausztria összes népeinek fiait testvéri együttértséssel mint oroszoknál harcoltak és halhatatlan dicsőséget szereztek.

Az ülést ezután fél 8 óráig félbeszakították.

Hummer, a hárszabályjavaslat előadója a tegnapi szavazás miatt lemondott előadói tisztéről.

A Reichsrát ezután a törvényjavaslatot elfogadta.

Dr. Leo képviselő indítványt nyújt be a hárszabályok módosítására, hogy a nem német nyelvű beszédeknek csak német fordításra kerüljön a jegyzőkönyvbe és az eredeti beszédet a jegyzőkönyv második részéhez csatolják. Az indítványt kiadják a hárszabálymódosító bizottságnak.

Sikereink a Karsztón.

Sajtóhadiszállás, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Csapataink folytatták támadásait a Karszt déli lejtőjén és teljes sikert értek el. Az olaszok kétségbeesett erőfeszítéseket kíséreltek meg, hogy az elvesztett állásait visszaszerezzék. Tartalékaikat rohamra vetették, de tüzségünk és gyalogságunk tüze megsemmisítette a rohamozókat. A harc halatlan heveséggel folyt és az olaszok borzalmas veszteségeket szenvedtek.

Kína visszavonta hadüzenetét.

Berlin, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorki távirat szerint az új kínai kormány kimondotta, hogy érvénytelen a régi kormányknak az a határozata, amelylyel hadat ízent Németországnak.

Orosz kormányválság a stockholmi konferencia miatt.

Hága, június 6.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A munkások és katonák tanácsa 45 szavazattal szemben elhatározta, hogy azonnal kilép az ideiglenes kormányból abban az esetben, hogyha a szövetségesek határozottan hozzá nem járulnak a stockholmi konferenciához.

Rendel teremtenek Ujvidék piacán.

A főzélék és gyümölcskereskedelem szabályozása. — Biztosítják az ujvidéki fogyasztók szükségleteit.

Az ujvidéki piacon már zöldség és csesznye, ellenben az árak szabadon lendülnek elképzelhetetlen magasra, úgy hogy a lehetetlen viszonyok a fogyasztók érdekében feltétlenül szükségesek tették a hatóság beavatkozását. Jelentettük már, hogy az Országos Közélelmészeti Hivatal azzal a tervvel foglalkozik, hogy országosan szabályozza a főzélék és gyümölcs árát. Amíg ez megtörténik, Ujvidék speciális helyzete, amennyiben mint főexport hely szerepel, megköveteli, hogy külön intézkedéseket tegyenek, amelyek főképpen a helyi szükségletek biztosítását célozzák.

Értesülünk szerint Ujvidék város vezetősége felhatalmazást nyert az Országos Közélelmészeti Hivatal elnökétől, hogy a főzélék és gyümölcs piac problémáit megoldja. Profjuma Béla polgármester megbizta Payerle Nándor rendőrfőkapitányt, hogy megfelelő javaslatot készítsen az ujvidéki fogyasztók szükségleteinek biztosítása, a gyümölcs és főzélék kivétel szabályozása, valamint az árak rendezése ügyében.

A főkapitány ankétot fog tartani a termelőkkel és a kereskedőkkel, amelyen megvitátják a kérdéseket. A hatóságot az az elv irányítja, hogy elsősorban a fogyasztók érdekeit nyervek védelmet, azonban sem a termelő, sem pedig a kereskedő ezzel ne szenvedjen kárt. A piacokon főzélékárúsító helyeket létesítenek, ahol a fogyasztók kis mennyiségben is a nagybanál maximális áron vásárolhatnak. Így az a differencia, amivel a nagykereskedők olcsóbban kapják a termelőktől a természetieneket, eltűnik és a fogyasztók megszabadulnak a piaci uszortól.

A főzélék és a gyümölcs felesleget, ami az ujvidéki fogyasztászon felül megmarad, továbbra is az export kereskedelem fogja Ujvidékről elszállítani. Az exportot is a hatóság fogja szabályozni.

Az orosz katonák az azonnali béke mellett.

Stockholm, június 6.

Az Aftonbladet jelentése szerint a katonák Vyborgban gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy minél előbb meg kell csinálni a békét, mert ez a legfontosabb.

Német esti jelentés.

Berlin, június 6.

A Wolff-ügynökség jelenti: A helyzet feszültsége a Wyschaete-hajlásban tart. A Chemin des Dames-nál ránk néző kedvező gyalogsági harc. Különböző nincsenek.

Jegyezzünk hadikölcösöket

Krobaitin Sándor báró vezérédes: Az egész nép pénzügyi erejének megfeszítése támogatja a hadsereg hősiességét és biztosítja a végleges győzelmet.

Krobaitin, vezérédes.

Német repülő-támadás a Themse torkolatánál.

Angol repülők gyújtóbombát dobtak érfőfelben levő buzföldekre.

— Német hivatalos jelentés. —

A nyugati hadterületen történtek:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadcsapata: A tüzérségi harc Wyschaete-szakaszban csak rövid megszakításokkal folyt tovább. Az ellenség erős felderítő előtöréseit visszaverték. Este és éjjel a tengerpart közelében és az Artois-arcvonal hosszában is fokozódott a harci tevékenység. A sötétség beálltával az angolok a Scarpe északi partján jelentékeny és mélyen tagozott erővel támadtak. Az ellenséget bajor ezredek Gavrelle és Fampoux között súlyos veszteségeivel visszaverték. Tovább délre csak a rögzült pályaudvarnál nyomultak ellenség rohamcsapatai állásunkba. Kis árokvezérekért még foly a harc.

A német trónörökös hadcsapata: A Chemin des Damesnél és a Champagne nyugati részén változó erejű volt a tüzérségi tevékenység. A franciák tegnapi virradó éjjel egy harmadik támadást is megkíséreltek Brayetől északra. Ez a támadásunk sem járt semmiféle eredménnyel, de tetemes áldozatukba került. Éppoly hiábavalóan és veszteségteljesen támadták nagyobb francia erők reggel a Mont d'Hierven árkainkat.

Albrecht württembergi herceg hadcsapata: Semmi lényeges nem történt.

Egyik légi járműrajunk a svernissi katonai építményekre (a Themse torkolatánál) több mint 5000 kilogram súlyú bombát dobott. Jó találati eredményt figyeltünk meg. Ellenfeleink az arcvonal mentén számos légi harcban 11 repülőgépet vesztek. Almeröder hadnagy 25-ik és 26-ik, Voss hadnagy pedig 33-ik légi győzelmet arat.

A KELETI HARCTEREN és a MACEDON ARCVONALON helyenkint felüledő tüzelés és előtérharcok mellett helyzet változatlan. A Struma keleti partján angol repülők gyújtóbombákat hajítottak az érfőfelben levő buzföldekre.

Ludwigsdorf, első főszállásmester

Döntő offenzíva kezdődik Franciaországban.

Basel, június 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Angol lapok szerint az angolok és franciák Franciaországban nagy döntő offenzívát kezdenek. A nehéz tüzérség már megkezdte az előkészítő tüzelést.

A francia-orosz szövetség veszedelme.

Bern, június 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A párisi sajtó a legnagyobb pesszimizmussal tárgyalja Oroszország szövetségi kiséletét. Gaultois szerint Oroszország csak látványos háborút visel. Herét az úja, hogy bár az orosz árulás nyilvánvaló, azonban még sem támadhat a nyugati fronton katasztrófa, mert a front elég erős, hogy a német támadást felaróltassa mindaddig, amíg az amerikai segítség meg nem érkezik. Pris afezredes azt ajánlja, hogy katonailag úgy rendezkedjenek be, mintha az orosz segítség a jövőben kizárt dolog lenne. Föl-szólítja Amerikát a gyors segítségre.

Cseretelli és Skobelev miniszterek Kronstadtnak.

Hága, június 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az Associaçao Press levelezője jelenti Pétervárról, hogy a Kronstadtnak alakult kormányhoz csatlakozott a kronstadti flottai is. A kronstadti forradalom tulajdonképpen hőse egy fiatal petervári műegyetemi haligaió, Anatol Lamanov, aki óriási lelkesedést tudott szítani. Energiája olyan nagy hogy valóságos diktátora Kronstadtnak.

Stockholm, június 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelenti: Az orosz kormány a kronstadti helyzetét

veszedelmesnek és türehetetlennek tartja. Cseretelli és Skobelev minisztereket a kormány megbizta, hogy látogassanak el Kronstadtna. győzötjenek meg Kronstadti magatartásáról. vizsgálják meg a vár védelmi állapotát és tapasztalataikról tegyenek jelentést a kormánynak. Cseretelli és Skobelev ma elutaztak Kronstadtna.

Jegyezzünk hadikölcösöket

Hötzendorfi Conrad báró tábornagy: Ellenségeink fogyatkozó erejének legjobb bizonyítéka: kétségbeesett madárszökők új szövetségesek után.

1917 május havában.

Hötzendorfi Conrad báró, tábornagy.

A Kuria

4 évi fegyháza léte a gyilkos ujvidéki mostohát

Még emlékeztetés az a felháborítóan borzalmas kegyetlenség, amelyvel Seress István szül. Gurnesevics Ilona, a Máv. ujvidéki állomásának volt postármunkója 1915 telén férje első feleségétől származó kis leányát: a hétéves Annuskát úgy megverte, hogy a leány agyhévízűs hővelkeztetés meghalt. A vizsgálat annak idején megindult, de kellő bizonyíték hián azt megszüntették.

Az Ujvidéki Hirlap saját nyomozása alapján kétségtelen bizonyítékokat szerzett Gurnesevics Ilona bestiális kegyetlenségéről és azokat 1916 július 27-iki számában a nyomozó hatóságok rendelkezésére bocsátották.

Az újbbi megindult vizsgálatnak az volt a következménye, hogy Gurnesevics Ilonát, aki mostoha-gyermekeivel állandóan rosszul bánt, az egyiket, az ötéves kis fiút cipője sarkával úgy fejbeverte, hogy a fiu hetekig beteg volt, a nagyobbitok: a kis Annuskát pedig halálra verte, az ujvidéki törvényszék 3 évi fegyháza és 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

A szegedi királyi ítélőtábla a kegyetlen mostoha büntetését négy évi fegyháza emelte fel. A Kuria Varga Ferenc tanácselnök elnök-lésével ma a tábla lételetét jóváhagyta.

Meghiusított öngyilkosság.

A féltékeny férj rossz Sherlock Holmesnak szökült.

Lorenz Nándor borbélysegéd még a háború előtt feleségül vette Guid Veronát, a férj pedig a mérce alá került és elvitték katonának. Lorenz Nándor gyakran küldött haza rózsaszínű lapokat, amely nemcsak azért volt rózsaszínű, mert tábori lap volt, hanem azért is, mert a szerelmes férj ömlengő vallomásait hozta haza a férje után sóvárgó hitvesnek.

Lorenz Nándor most néhány napi szabadságra hazajött és eleinte nagy volt az öröm a házaspárnál, míg egyszerre a férjben a féltékenység bódító lett urrá, mely kizáró érzés fájóan marangolta a szegény borbély szerelmes szívét. Féltékenykedése miatt összekoccanása is volt a feleségével és mennél jobban közeledett a szabadság vége, szegény Lorenz Nándor szeme annál inkább vérben forgott, szíve csikésnek befészkelődött a maró érzés: a gyau.

Elutazást színelve, elbucszott letele pártjától és utnak indult, — legalább így mondta Guid Veronának, — megy vissza a harctérre.

Verona elbucszott hadbainduló urától és az könnyes szemekkel uttegett búcsút hitvesének. De Lorenz Nándor nem utazott el, elment az utca sarkáig és megfogadta, hogy addig nem megy vissza a harctérre, míg utána nem jár a bizonytalanságnak: megcsalja-e a felesége vagy hű-e a hitvese?

Nem kellett sokáig várakoznia, Verona két órával utóbb, hogy férje elbucszott tőle, kijött a ház kapu-

ján és lement a Dunára. A férj lélekzavarszájait huzódott meg egy kupaiban, nehogy a felesége meg-lássa és lábujjhegyen követte az asszonyt, miközben fogait csillog-gatta és görcsösen szorongatta a bajonett markolatát.

Itt ma vér fog folyni, — sutto-gatta és a megcsalt férj minden kétségbeesésével, minden marcan-goló gyauájával és mint az árny, szinte öntudatlanul követte az asz-szonyt.

Verona a Duához érve, az egyik uszlyra ment fel. A férj szeme előtt már ekkor elborult minden, forgott vele a világ, fogcsikorgatva mormogta: megcsalt, megcsalt a hűtlen...

És kiközben a detektív szerepéből, mint egy vadállat ugrott fel az uszlyra és rohant egyenesen, eszevesztetten az asszony felé.

Megfogtálak, hűtlen, megcsalt!... rikácsolta.

Verona asszony megjédt, látta férjét tajtékozva rárohanni, félt a

tragédiától és kétségbeesésében, egy pillanat műve volt, be akart ugrani a megáradt Dunába.

Az utolsó erzedmáodpercében Lorenz Nándor féltékeny szíve felett diadalmaskodott az aggodó és szerelmes férj. Villámsebesen odaugrott és átkarolta feleségét, megakadályozta, hogy a sebes árba vetesse magát.

Szegény Verona asszony összeesett az átélt izgalmaiktól és amikor kocsin a rendőrséghez hozták, még mindig öntudatlanul állapokban volt. A városházán a rendőrorvos hosz-szas élesztelés után tudta csak magához téríteni.

A pontje a tragédiának indult családi jelenetek és az öngyilkos-sági kísérletek az lett: Lorenz Nándor a féltékeny férj meggyőző-dött felesége árattanságáról, aki a hajón egy régi barátától látogatta meg és boldog meglepéssel hagyták el együtt a városházát. És a férj megnyugodva ment el a hárctérre...

HIREK

Az Ujvidéki Hírlap leg-közlebbi száma az ünneppel szombaton reggel a rendes idő-ben jelenik meg.

Vaskoronarenddel kitüntetett ujvidéki főhadnagy, Erőtel őrmé-l, büszke lokalpatriotizmussal szá-molunk be arról a díszes kitünteté-séről, amellyel a király egy vitéz és hőb ujvidéki főhadnagy bravuros hőstetteit jutalmazta. A hivatalos lap közli, hogy a király *Schneider* Elemér főldnöknek, 6. gy. e.-belli főhadnagynak, *Schneider* Frigyes alezedeles főtnak, a *vaskoronarend 3. osztályát a hadlétkémményel és a kardokkal adományozta.* A főhadnagy kitüntetése bizonyosan széles körben nagy örömet fog kelteni.

A közigazgatási bizottság ülése. Ujvidék törvényhatóságának közigazgatási bizottsága e hó 14-én tartja meg rendes havi ülését.

A Károlyi-párt választójogi értekezlete. Budapesti tudósítónk érte: A gróf Károlyi Mihály elnöklote alatt álló függetlenségi párt ma este a választójogi ügyé-ben értekezletet tartott.

A vidéken is megtartják a választójogi munkaszünetet. Bu-dapestről jelenti tudósítónk: Az országos szociáldemokrata pár-t hoz számos vidéki városból ér-keztek jelentések, hogy a pénteki napot hasonló módon ünneplik meg, mint Budapesten.

A bolgár kormány a gyön-gyösiekért. Budapestről jelenti tudósítónk: A bolgár kormány a gyöngyösi városnak szükségé-nek enyhítésére 50 ezer frankot bocsájtot a magyar kormány rendelkezésére.

Garamiék hazakerkeztek Stock-holmból. Budapestről jelenti tu-dósítónk: A Stockholmba utazott magyar szocialista köldetköz közli Garam Ernő, Buchinger Manó és Bokányi Dezső ma vissza-érkeztek Budapestre. A többiek Stockholmaban maradtak.

Kilüntetett ujvidéki honvéd-hadnagy. *Hudák György*, 6. h. honvéd gy. e.-belli hadnagyt, hős

földnök az ellenség előtt tanusi-tott vitéz magatartásáért újólag megkapta a 2. o. ezüst vitézségi érmet.

A legnagyobb hadijövedelem-adót a Bácskában fizetik. A pénzügyminiszterium által most ki-adott hadijövedelemadó statisztiká-jából állapítjuk meg a bennünket is közelről érdeklő tény, hogy a leg-nagyobb adóköteles jövedelem Bács-megyében volt még pedig 21,351.225 korona.

Nagybeteg atemerini prépost-plébános. Mint őszinte részvétellel értesülünk, *Mihalovits* Endre te-merinai r. kath. prépost-plébános ne-hány nap előtt súlyosan megbete-gedet, úgy hogy az ujvidéki váro-si kórházba kellett szállíttatni, ahol dr. *Brezovszky* Nándor ezred-orvos műtétet hajtott végre rajta. A műtét kitünően sikerült és a beteg prépost állapota kielégítő és a ja-vulás útján van. A beteget a kórházban többek közt *Mathovits* Béla főispán is meglátogatta.

Követendő példa. *Gubás* Emil volt ujvidéki, jelenleg kucorai gör.kath. kántorantató a hatodik hadi-közfőnök a kucorai községi hitel-szövetkezelnél 4000 koronát, fele-sege pedig külön 10000 koronát jegyzett. A hazafias érzésű tanító díszreteres cselekedete ragyogó pé-dául szolgálhat.

Értekezlet a piaci árak szá-bályozása tárgyában. *Payerle* Nándor főkapitány szerda délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze azokat az ujvidéki gyümölcskeres-kedőket, akik zöldségfélék és gyü-mölcs exportálásával foglalkoznak. *Payerle* Nándor főkapitányunk sikere-ült a gyümölcskereskedőkkel teljes megállapodásra jutni és ezzel a piaci árak szabályozása elől a legnehe-zebb akadály elhárult. A város ve-zetőségének e tárgyban lett egyéb intézkedéseiről külön cikkben szá-molunk.

A nyaralók ételmiszereinek el-szállítására a város ad ki szá-lítási igazolványokat. *Ghillány* Imre báró földművelésügyi miniszter rendeletet intézett Ujvidék polgár-mesteréhez, amelyben közli, hogyha a nyaraló és fűrdőző községek a saját szükségletére valamely hazai fűrdőbe ételmiszert akar szállítani, úgy a szállítási igazolványokat a

város állíthatja ki. Az ételmiszter mennyisége azonban nem haladhatja meg a nyaraló vagy fűrdőző fél állandó lakhelyére nézve megállapí-tott fejtőkötát, illetőleg, ha az ételmi-szer saját terméséből való, az általa visszatérhető mennyiségnek azt a részét, amely a fűrdőhelyen vagy nyaralótelepen való tartózkodás ide-jére esik. Ezenfelül köteles a fél a szállítási igazolványt a fuvarlevéllel, vagy anélkül a fűrdőigazgatóságnál, vagy a nyaralóhely illetékes hatósá-gánál megérkezése után azonnal lebellyezésre végeztet bemutatni és ezen halóság útján a kiállító hatósá-ghoz visszajuttatni.

1000kilogramkéveközfőzsinag az ujvidéki gazdáknak. A föld-művelésügyi miniszter 1000 kilogram kéveközfő aratószíneget utalt ki az ujvidéki gazdáknak.

Miért késik a templom óra? A beltféri katolikus templom órá-ját, — amely után az egész város igazodik, — néhány nap óta hét perccel a közép-európai idő mögött jár, vagyis 7 perccel késik a vas-uti idő mögött. Minihogy ez az órabegazítás érthetetlen és azt semmi sem indokolja meg, sőt mi-több a vasutón és hajón utazóknak már sok kellemetlenséget, lekésést okozott, egy pillanattal sem kétel-kedünk abban, hogy a toronyórát a közép-európai időhöz fogják iga-zítani.

Mükdélnő előadás Temerin-ben. Vasárnap délután nagyszerű előadást rendeztek Temerin mükdé-lői, élőkön *Wolpert* Irénkével és *Bakos Györggyel*. A *Kőzsa Jutka* című népszimnivémet adták elő. *Schütz* Gyula, Székál András, Reiter Miksa, Zwipp Ernő, Góbel Jolánka, Bálint István, Szöllősy Rózi, Nickels-bacher Ilonka, Gyenizse Károly, Zsadyáni Pál, Fehér Ödön, *Wolpert* Mariska, Horváth István és Fekete Ödön buzgólkodtak szerepeikben. Szünet közben *Deutsch* Ilonka, egy ócecsi urleány énekel két szép, hangulatos dalt. A Kalmár-vendégli nagytermet zsufolóság megtöltő kö-zönség élénk ovációkkal halmozta el a szereplőkkel. A műsört tánc követte. Az előadás tekintélyes ösz-szeget juttatott jótékony célra. Csü-törtökön újból színre kerül a *Kőzsa Jutka*.

Pályázat az uverbászi jegy-zől állásra. *Gutwein* Pállop kulai szolgábró az Uverbászi községben nyugdíjaztatás folytán írsedésben levő községi jegyzől állásra pályá-zatot hirdetett. A pályázat kéré-vény június hó 7-én déli 12 óráig a kulai szolgábrósnágnál nyújtandók be. Amint értesülünk az uverbászi jegyzől állásra csak egy komoly pályázó jöhet figyelembe és pedig *Csepcsányi* István uverbászi al-jegyző, aki Verbaszon e minőségben évek óta közmegelegedéssre működik és egy a felettes hatóságok, mint a verbasziak igen sokszem-venen fogadnak egyhangúank igér-kező megválasztásáért.

Cukrot kapnak a befűthöz a háziasszonyok. A Cukorköz-pont leirator intézett *Profuma* Béla-hoz, Ujvidék polgármesteréhez, amelyben hivatkozik arra, hogy az Országos Közlelmézési Hivatal el-nöke a magánháziasszonyok részére gyümölcskonzerválás és befűzés céljaira bizonyos mennyiségű cukrot állapított meg, felkéri tehát a pol-gármestert, hogy e hó 15-ikéig jelents be: Ujvidék háziasszonyai

a legakárkosabb számlással mennyi cukrot igényelnek befűzés céljaira? A cukrot csakis azon családok kap-hatják, akik gyümölcsbefűzéssel sa-ját háziasszonyok céljaira bebizonyít-hatóság és kétségkívül már ezelőtt is foglalkoztak. Felítetlen intézkedés teendő arra nézve is, hogy a be-fűzősek utáni időben megfelelő ellenőrzés gyakorolassék az egyes háziasszonyokkal szemben arra nézve, vajjon a részükre kiutalt cukor tényleg befűzési célokra használta-tott-e fel?

Pályázat hadüzevegek és árvek részére. A honvédelmi miniszter pá-lyázatot hirdet, mely szerint a *Wolfer* Gyula és társa cég által létesített alapítvány kamátjöveldelméből a király szűletése napján, augusztus 17-én a hárctéren elésejt vagy a hadifárhad-mak folytán meghalt hivatásos honvé-dtiszték és honvédtisztviselők özvegyeit és árvaít 600-100 1200 koronáig terjedő egyszeri segélyben részesíti. Az alapítványi kamát jöveldelmeknek egy negyede a hetedik és ennél alaco-nyabb rangosztályba tartozók tiszték és tisztviselők özvegyeinek és árvaínak van fenntartva. A mellékletekkel együtt szabványos bélyeggel ellátott folyo-mányok legkésőbb július hó 15-ig nyújtandók be annál a póstparancs-nokságnál, melynél a férj vagy atya legutóbb szolgált. A folyományokhoz mellékelendő. 1) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat. 2) hatósá-gi bizonyítvány, mely szerint az özvegy férjétől törvényesen elvála nem volt és újból házaságra nem lépett. 3) Az árvek születési és isko-lai bizonyítványai. 4) Nyomorék vagy keresetképtelenárvaíknál orvosi bizo-nyítvány, valamint 5) a folyomód vagyoni állapotáról hatósági bizonyít-vány annak feltűtatésével, hogy az özvegy, illetve az árvek élveznek-e valamely alapítványi ösztöndíjat, díj-mentes ellátást, vagy sem.

Aranyeres bántalmaknál, vég-bélvezés, derékfájás, nehéz lélek-zés, szivdobogás, szédülés, hányó-inger és gyomri vízelési inger ese-teiben a természetes „*Ferenc József*” keserűlíz használata sok esetben gyöngyülést s mindig kellemes meg-könnyebbülést szerez.

Magyar ország

talánmágyar késsimény nem ért meg a olyan sikert, mint a Diana sórborszez. Évről-évre rohamosan emelkedi a fogyasztást s ma már közel evi 15,000,000 palack Diana sórborszez kerül fogyasztásra kizárólag Magyar országban, de az

ország

határán túl le ejutott már e párlatan szer hirtve. Tengertől állomokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint a hazánk. Magyarok, ha külföldre utaz-nak, öveletlenül szokták vizit, mert a ki egyszer meglátta, nem tud már megelni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

meg késsimény, mely így rövid idő alatt így párlatan megismerés, ro-kadvétségre tegyen szert, a ennyire nélkülözhetetlené válják. Ha kintunk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szerzetési munka, nem a kínlat hozta létre ezt a csodálatos sikert.

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajjánál a Diana sórborszez helytömődött szűzszert, a biztos háusa háziasszonyon föltűntet meg-tűnt a kereset, ezért az ország minden is állandón ragaszkodott hozzá, kijel-entvén, hogy a mié csak

lesz

a világon Diana sórborszez, hazából ki nem hazája fogyni.

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:

DIANA Kereskedelmi r-t.
Budapest, V., Néador-utca 9.

A gárdista a Tivoliban. Tegnap este színház előadását premierje volt a Tivoli-mozinak. A gárdista című négyfelvonásos amerikai attrakció került színre, Róbert Wawrickal a vezetés szerepében, akinek művészetét a közönség a Királytigris-sorozatból ismeri. A fényes siker igazolta azt a várakozást, amelyet a film bemutatásához fűztek. Az izgalmas meséjű drámában hatóságosabbnál hatóságosabb jelenetek követik egymást és a csodás tehetséggel művészek játéka mélyen megragadta a nézőket. A gárdista előadását ma megismétlik. Pénteken már egy gyönyörű Henny Porten-film teszi változatossá a Tivoli előadásu műsorát.

Vidéki és tábori előfizetőink figyelmét felhívjuk arra, hogy előfizetésüket postafordultóval küldjék be címünkre, mert a nagy papírhánya való tekintettel, június 8-án már csak azoknak küldjük a lapot, akiknek előfizetése ezen időpontig hozzánk beérkezett. Helybéli előfizetőinket pedig arra kérjük, hogy esedékes nyugtáikat 5 ig okvetlenül szíveskedjenek beváltani.

A kiadóhivatal.

Zal. Az Ujvidéki Hírlap telefon-száma. Az Ujvidéki Hírlap telefonszámjai a következők:

Szerkesztőség: 400 szám.
Kiadóhivatal: 180 szám.
Nyomda: 122 szám.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap
Lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Június 16. és 17-én
(szombat, vasárnap)

!! a színházban !!

Pariagi Kornélla soubrette prima donna, Pintér Imre a v. Népszínház tagja, Toronyi Gyula a magy. kir. Opera tagja, Rosos Gizella, és Koltai Jenő a Nemzeti Színház tagjai és Barna Izsó karnagy vendégszerepének.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Készlet árunk 10 szög 1 koroná. Minden további 50 10 fillér. Vastagabb betűből készített 20 10 fillér vastagabb és unnepek 10 szög 2 koroná. Apró Hirdetésekre előre fizetendő. Az új hirdetések a feltek. Levélre való közlésnek felhasználásai szolgál a kiadóhivatal. Nyilvánt. soronként 2 koroná. Telefon 182.

Megvételre keresek egy jókarban levő könnyű kocsi és egy lóra való szerszámot. Cim a kiadóban.

Az ujvidéki kikötőben levő állami örök állás megüresedett. Az állás betöltésére pályázatot nyitok, melyben csakis gyermekes család apák vehetnek részt. Írásbeli folyamodványok a kir. folyamornökséghez Rákóczi Ferenc ut 29. sz. alá nyújtandók be, hol az állásra vonatkozó közelebbi feltételek megteudhatók.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Házmesterné felvétetik Fischer Sándornál Kossuth Lajos-utca 3.

Házi szolga fizetéssel kerestetik. Almosinó Fülöp lüveg- és porcelánkereskedése Duna-utca.

Remington-írógépek, allg használt eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Jókarban levő egyfogatú alacsony J fűderes kocsi szerszámmal vagy anélkül megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Royal szállodába Rákóczi Ferenc ut 26. sz. hónapos szobák olcsón kaphatók. Bővebbet ugyan ott.

Gyermekek mellé keresek egy kis leányt koszt nélkül.

Tanuló, jó házból való, fizetéssel felvétetik Almosinó Fülöp lüvegkereskedésében Duna-utca.

Levélbéggyűjtők eldorodóját Fővárosban kétszereárban de itt bannalatos régi olcsó árban óriási szép vaaszettekban kapható egyes és sorozati levélbéggy, egy és két oldalú levélbéggygragaszók, levélbéggygragaszatkulcs és cserefüzetek. Fehérvári Klára Vörösmarthy-Kiszácsi-utca sarkán Falthalmonnál.

2332/1917.

Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrog vármegye szabályai járásában Nádajla községben fűresedésben levő községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázókat, hogy képesítésüket és coddigi alkalmaztatásukat, egy működésüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1917 évi június hó 15 ig nyújtsák be, mert az elkésletten beérkezett, vagy kellően fel nem szerelt kérvényeket figyelembe nem veszem. Szerb nyelv bírása feltétlenül szükséges.

Az állás javadalmozása évi 2400 korona fizetés, természetbeni lakás, 6 01 kemény tűzifa és szabályrendeletileg megállapított magánmunkálati díjak. A választás napját később fogom kitűzni.

Zsabya, 1917 június hó 1.
Tripolszky Gyula,
főszolgabíró.

Kereskedelmi iskolát

végzett, hadmentes,
irodai állást keres.

Bővebbet a kiadóban.

Felhívás!

Miután Tatár Gusztáv és nejének ujvidéki szálloda, kávéház és étterem üzletét az Ujvidéki létező Grand Hotelét vételei utján megszereztem, felhívom az esetleges üzleti hírelzőket, hogy az átruházók elleni követeléseiket nálam alábbi címre legkésőbb e hó 15 ig jelentésük be, mert ellenkező esetben a vételár azokra való tekintet nélkül fogom eladónak kilizetni.

Ujvidéken, 1917. évi június hó 6 án.

FREUD BÉLA

kereskedő. Ujvidéken.

A karlócai híres dr. Jovics-féle pince elsördenti, finom óboraira ugy hordókban, mint palackokban valamint ujborkra rendeléseket elfogad:

a Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 37.

Ujvidéket a Jovics-pince borlerakata az Elite kávéházban és Wolf Lajos vendéglőjében van.

TIVOLI

június 6. és 7-én.
Szerdán és Csütörtökön

A Gárdista

amerikai attrakció 4 felv.

A főszerepben:

ROBERT WARWICK

**Milliomosból —
fejedelem**

vigjáték 3 felvonásban.

319. szám.

1917. vegrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósnak 6733 1916. számú végzése következtében Dr. J. Elschlegel Dezső ujvidéki ügyvéd által képviselt Richter Peterne ujvidéki lakos javára 1500 K. s jár. erejéig 1917. évi április hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 korra becsült 8 darab malac stb. nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósnak P. C. 1999/5 1917. számú végzése folytán 1500kor. tőkékövetelés, ennek 1916. évi június hó 23. napjától járó 5% kamatai, továbbá 1916. augusztus 31-től a kifizetésig naponta 13 K 42 fillér és coddig összesen 275 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Richter Daniel hízaló telepen leendő megtartására 1917. évi június hó 12-ik napjának délelőtti 9¹/₂ órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat azok is le- és felül foglaltaták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kielt Ujvidéken 1917. évi május hó 26. napján.

Basch Sándor

kir. bír. végrehajtó.

SAJÁT HÁZAMBÁ

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésem miatt, összes áruim még pedig

butor, függöny és szőnyegáruim leszállított

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

KRAUSZ EDE

butor és szőnyeg nagykereskedő.

UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Keresek megvételre egy féderes rugós

Steierkocsit

esetleg egy új, vagy használt hintót. Ajánlatokat

MILLA FERENC

Flatt-utca 3. kérek.

Haditermény- bizománys

vidéken, (Bácskában), keres azonnali belépésre önálló irodai munkacrot, lehetőleg

hadmentes

fiatalembert.

Olyanok, akik a Haditermény-nyel való gabonaelszámolásban járások, előnyben részesülnek. Ajánlatban eddigi működés és fizetési igények megjelölendők.

Cim a kiadóhivatalban

Eladó birtok.

455 kat. hold elsördendi fekete szántó, szép urilakkal és igen sok és jó gazdasági épületekkel Mitrovica városhoz 3/4 óra, kendertermésre, tej és kertgazdaságra igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Herczog Fivérek bank-
háza Szabadka.